



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA DELO, DRUŽINO,
SOCIALNE ZADEVE IN ENAKE MOŽNOSTI

Kotnikova ulica 28, 1000 Ljubljana

T: 01 369 77 00
F: 01 369 78 32
E: gp.mdsz@gov.si
www.mdsz.gov.si

REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA DELO, DRUŽINO,
SOCIALNE ZADEVE IN ENAKE MOŽNOSTI

Podpisnik: Anja Kopac Mrak
Izdajatelj certifikata: sigov-ca
Serijska št. certifikata: 3a 5e 92 74
Datum poteka certifikata: 23.03.2018
Datum in čas podpisa: 09:07, 02.06.2017
Referenčna številka: 002-1/2017/20

DRŽAVNI SVET REPUBLIKE SLOVENIJE

gp@ds-rs.si

DRŽAVNI SVET REPUBLIKE SLOVENIJE	
Prejeto:	01-06-2017
Šifra:	160-01/17-1/1
Povezava:	020-04/17-13
EPA:	EU:
Sign. zn.:	
Kratice:	

Številka: 002-1/2017/
Datum: 1. 6. 2017

Zadeva: Odgovor na pobudo državnega svetnika Rudija Matjašiča glede spremembe Pravilnika o dovoljenjih za opravljanje strokovnih nalog na področju varnosti pri delu

Zveza: Vaš dopis št. 160-01/17-1/

Spoštovani,

V nadaljevanju vam posredujemo odgovor Ministrstva za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti na pobudo državnega svetnika Rudija Matjašiča glede spremembe Pravilnika o dovoljenjih za opravljanje strokovnih nalog na področju varnosti pri delu.

Uvodno pojasnjujemo, da je Pravilnik o dovoljenjih za opravljanje strokovnih nalog na področju varnosti pri delu (Ur. List RS, št. 2/2017) (v nadaljevanju: pravilnik) z novostmi oziroma spremembami sledil in uveljavil potrebo po večji strokovnosti in odgovornosti za izvajanje nalog varnosti pri delu izvajalcev, ki svoje storitve ponujajo na trgu delodajalcem.

Večje napake in pomanjkljivosti pri izvedbi strokovnih nalog, ki imajo tudi dolgoročnejsše posledice so bile pri inšpekcijskih nadzorstvih v preteklem obdobju zaznane pri opravljanju preiskav nevarnih kemijskih snovi na delovnem mestu, v postopkih vzorčenja in analize. S pravilnikom so z namenom izboljšanja strokovnosti na tem področju predpisani dodatni pogoji oziroma akreditacija za pridobitev dovoljenja za opravljanje preiskav kemijskih škodljivosti na delovnem mestu.

Ugotovitve Inšpektorata RS za delo so pokazale tudi, da zunanje strokovne službe z dovoljenji za delo naloge varnosti pri delu izvajajo slabše in manj strokovno kot strokovni delavci, ki so zaposleni pri delodajalcih. Po mnenju inšpektorata je razlog za slabo stanje tudi veliko število samostojnih zunanjih strokovnih delavcev in majhnih strokovnih služb, procentualno največ v EU. Ti večino delodajalcem ponujajo le eno ali dve strokovni nalogi, običajno ocenjujejo tveganja in usposablajo delavce za varno delo. Številčnost organizacij z dovoljenji je sicer privedla do medsebojne konkurenčnosti in s tem do zniževanja cen storitev, posledično se je zmanjšala strokovnost dela, kar ni sprejemljivo in dobro ne za delodajalce in delavce, ne za celotno področje varnosti in zdravja pri delu. Delodajalci se morajo za celovito obravnavo področja varnosti pri delu obračati na večje število subjektov, ki imajo dovoljenje.

Ureditve področja izvajanja strokovnih nalog varnosti pri delu in zahtev za subjekte z dovoljenjem za delo so v posameznih državah različne, od nereguliranih, do zahtev po zaposlovanju večjega števila strokovnih delavcev različnih izobrazbenih smeri.

Pri opredelitvi kadrovskih zahtev v novem pravilniku je ministrstvo, pristojno za delo sledilo pobudam inšpektorata za postopno zviševanje zahtev, pri čemer se je omejilo le na zahtevo po zaposlitvi vsaj enega strokovnega delavca za nedoločen čas in s polnim delovnim časom pri posameznem subjektu z dovoljenjem za delo. Navedeno naj bi spodbudilo združevanje znanja strokovnih delavcev različnih profilov, z različnimi znanji, za bolj celovito ponudbo delodajalcem. V postopku sprejemanja novega pravilnika je ministrstvo, pristojno za delo pridobilo podporo Sveta za varnost in zdravje pri delu, prav tako tudi predstavnikov strokovne javnosti.

Na podlagi sprememb v ureditvi kadrovskih zahtev v novem pravilniku lahko izvajalec strokovnih nalog, kot zunanja strokovna služba, pridobi dovoljenje ministrstva, pristojnega za delo, za opravljanje strokovnih nalog varnosti pri delu, v kolikor bo za nedoločen čas in s polnim delovnim časom zaposlen sam oziroma bo v takšnem obsegu zaposlil vsaj enega strokovnega delavca. Navedena ureditev tako ne prepoveduje ali onemogoča samostojnim podjetnikom in manjšim subjektom opravljanja strokovnih nalog, zavezuje jih le k zaposlitvi enega strokovnega delavca v obsegu polne zaposlitve, pri čemer tudi ni zahtevano, da bi to bil nosilec dejavnosti (ali lastnik družbe). Ob izpolnjevanju navedenega, lahko subjekt z dovoljenjem za opravljanje strokovnih nalog, zaposli drugega strokovnega delavca (ali več njih) tudi za čas krajši od polnega delovnega časa.

Ob koncu ponovno poudarjamo, da spremembe oz. novosti sledijo potrebi po večji strokovnosti in odgovornosti za izvajanje nalog varnosti pri delu izvajalcev, ki svoje storitve ponujajo na trgu delodajalcem, z namenom doseganja višjega nivoja varnosti in zdravja pri delu.

S spoštovanjem,

Dr. Anja KOPAČ MRAK
MINISTRICA